

东航一架客机坠毁

民航局已启动应急机制

新华社北京3月21日电 记者21日从民航局获悉,2022年3月21日,东方航空一架波音737客机在执行昆明至广州航班任务时,于梧州上空失联。目前,已确认该飞机坠毁。机上人员共132人,其中旅客123人,机组9人。民航局已启动应急机制,派出工作组赶赴现场。

前,已确认该飞机坠毁。机上人员共132人,其中旅客123人,机组9人。民航局已启动应急机制,派出工作组赶赴现场。

坠机事故现场明火已扑灭

新华社南宁3月21日电(记者杨驰)据广西壮族自治区应急管理厅应急指挥中心主任陈捷介绍,目前已经启动一级应急响应,市县救援力量已经到达事故现场,现场明火已经扑灭,搜救工作正在有序进行。记者从广西壮族自治区应急管理厅获悉,21日下午,一架东航波音737客机在广西梧州市藤县琅南镇莫琅村坠机。

火已经扑灭,搜救工作正在有序进行。记者从广西壮族自治区应急管理厅获悉,21日下午,一架东航波音737客机在广西梧州市藤县琅南镇莫琅村坠机。

广西已派出专家组前往藤县开展紧急医学救援

新华社南宁3月21日电(记者黄凯莹、农冠斌)21日下午,一架东航波音737客机在广西梧州市藤县琅南镇莫琅村坠机。记者从广西壮族自治区卫生健康委员会了解到,目前自治区卫健委已组织12名重症、烧伤、骨外科、创伤等专家赶赴藤县开展医学救援工作。

同时,梧州市卫健委已派出80多名医护人员、36部救护车赶到现场,在现场设立救护点,安排好一、二线救治医院,设立快速通道,并准备血液以及各类抢救物资和设备。广西各地首批心理专家50余人正在陆续赶往现场。



这是3月21日搜救人员在广西藤县坠机现场发现的飞机残骸(手机照片)。民航局已启动应急机制,派出工作组赶赴现场。新华社发(武警广西总队供图)

东航专项工作组已赶赴现场

新华社上海3月21日电(记者贾远琨)记者21日从东航集团了解到,东航已启动应急机制,成立了航空器处置、事故调查、家属援助、后勤保障、法律支持、公共关系、安全保障、财务保险、客货处置等9个专项工作组,并于第一时间乘机飞赴事发地点,航班已于当日18点起飞。

2022年3月21日,东航云南有限公司一架波音737客机在执行昆明—广州航班任务时,于广西梧州上空失联并坠毁。东航已开通家属应急援助专线4008495530。

新华时评

生命高于一切 安全重于泰山

新华社记者 刘夏村 严赋憬

3月21日14时38分许,东方航空公司MU5735航班执行昆明—广州任务时,在广西梧州市上空失联并坠毁。机上载有乘客123人、机组人员9人。事发后,习近平总书记立即作出重要指示,要求全力组织搜救,妥善处置善后,加强民航安全隐患排查,确保航空运行绝对安全。

坠机事故牵动人心。目前,现场救援、善后处置及事故原因调查等工作正在进行中。只要有一线希望,就要尽百倍救援努力。同时,要尽快查明事故原因。

惨痛事故为民航业敲响安全警钟。“墨菲定律”告诫我们,防范事故,必须从大量的事故征兆、苗头、隐患入手。对此,有关方面要加强民用航空领域安全隐患排查,狠抓责任落实,确保航空运行绝对安全,确保人民生命绝对安全。

惨痛事故也为全社会敲响安全警钟。尤其是当下,各项投资加快推进,重点工程快速推进,建筑工地更要注意安全施工;能源保供是当前重要任务,矿产品价格持续居于高位背景之下,矿山安全须臾不能放松;正值草木萌发,春山可望,我国大部分地区陆续进入春季防火紧要期,各地要格外注意森林草原防火……

习近平总书记一再强调要统筹发展和安全。各地各部门要牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,举一反三、标本兼治,从从实抓抓安全工作,从根本上消除事故隐患,从根本上解决问题,真正让安全发展理念入脑入心,把安全发展贯穿经济社会发展各领域和全过程。



3月21日,广西藤县公安局民警在坠机现场周边搜救(手机照片)。当日,东方航空一架波音737客机在执行昆明至广州航班任务时,于广西梧州上空失联。目前,已确认该飞机坠毁。机上人员共132人,其中旅客123人,机组9人。民航局已启动应急机制,派出工作组赶赴现场。新华社发(广西藤县公安局供图)

国家医保局:

新冠病毒抗原检测临时性纳入医保

新华社北京3月21日电(记者彭韵佳)为进一步加强新冠肺炎疫情防控医疗保障工作,国家医保局办公室21日印发《关于切实做好当前疫情防控医疗保障工作的通知》,明确参保人在定点基层医疗机构发生的相关费用按统筹地区现行规定支付,在定点零售药店购买新冠病毒抗原检测试剂的费用,可使用个人账户支付。

通知明确,各省级医保部门要及时调整优化疫情防控医疗保障政策措施,按程序将新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入本省份基本医保医疗服务项目目录,持续规范和优化公立医疗机构提供新冠病毒抗原检测服务的价格政策。

各省级医保部门要参照相关要求,将《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》新增药品临时性纳入本省份医保基金支付范围;对调出最新版诊疗方案且不在基本医保目录内的药品,应在最新版诊疗方案发布之日起停止医保支付。

对新增的奈玛特韦片/利托那韦片,由医疗机构按照企业与有关部门沟

通一致的价格采购,医保部门按规定做好支付。

通知明确,支持疫情严重地区医疗机构正常运转,必要时可按程序预付部分新冠救治资金。同时,要扎实做好新冠病毒疫苗及接种费用保障,落实核酸和抗原检测项目价格政策,实施“长期处方”、互联网诊疗等结算报销政策。

▲上接A2版
“党建+”动员全村村民,齐心协力建设家园

走进十万七村,这里有整齐风格的岭南建筑群,白墙灰瓦,飞檐斗拱,令人赏心悦目。有整洁的“十万七”党建广场,有供村民休闲娱乐的好心公园,有忆苦思甜的农耕博物馆,还有荔园、荷塘、金戏台、康圃、东塘、西苑……村内道路干净整洁,“四小园”错落有致散布在房前屋后,精彩纷呈的墙绘上面展现了该村文明村风的气息……

记者了解到,在该村党支部的努力下,每一位党员都动了以情、晓之以理,挨家挨户动员了全村村民参与该村的改造建设工作。“在全体村民的共同努力下,我们齐心协力,把家园建设成如此美丽的村庄,我觉得是一件很值得自豪的事情。特别是在房屋风貌管控上面,我们也是下了功夫的。”周淑蓉告诉记者,村里环村路两旁的房屋,都是村里出钱装修成了统一风格的白墙黛瓦。“村民们也很感谢我们,也主动帮忙做了很多工作,包括整理房前屋后的荒地,种上果蔬花草,变成美丽的“四小园”。

“翻天覆地的变化啊,以前那里敢想象有这样的日子?”从小就住在村里的村民黄姨接受记者采访时说,“以前一下雨,回家的路上都能带上一斤泥。现在,沥青路都有了。我每晚还会到广场上跳广场舞,生活有滋有味。”在全村人的努力,十万七村高分通

过了乡村振兴人居环境整治的验收。周淑蓉说,“这都是大家齐心协力的结果!”

“党建+”人居环境整治,推动生态振兴

“我女儿是在中山工作的,她回家后就,这都找不到回家的路了,娘家变得这么漂亮,她都不敢相信。”村民吴桂华对记者说起这事的时候,脸上满满都是幸福感。“感谢村党支部,不仅把村子建设得这么漂亮,还帮我到村里找了一份工作,解决了我的就业问题。”

记者已经是第三次来到十万七村,每一次来这里,都会被整洁干净的村容村貌所触动。据了解,该村发挥党建引领作用,推行村“两委”干部、村民小组长、保洁员定岗定责定位的责任制,建立“一村一网格长”管理制度,监督垃圾日产日清,并发挥党员先锋模范作用,组织党员志愿者定期对垃圾点进行清除,严格落实门前三清理,实行每家每户悬挂“党员先锋责任岗”、“户主三清理”责任牌。一是借助幸福村“六个一”创建工程,大力改善村容村貌,完善村庄的水、电、路、厕等配套建设,实现自来水、有线电视、电话、环村路村村通,村内主干道和住房周边,全面实现水泥硬化,村道安装路灯,道路两旁实现绿化美化,逐步推进雨污分流工程。

同时,该村乘着我市创建全国文明城市的东风,主动联系市、区包联单位每周五下午集中开展全民创卫清洁家园活动,并根据实际情况制定

《十万七村卫生保洁公约》等一系列实施性强、约束性高的制度,坚持落实宣传和实践相结合的工作模式,持续开展环境整治,科学开展病媒生物防治工作,在“学”与“做”中不断提升群众的文明卫生素质。

十万七村也是我市新农村非贫困村示范点。近年来,十万七村通过生产发展提高农民收入,并加强建设农村道路、水利、广播电视等农村公共基础设施,健全了农村教育、医疗、卫生、文化、法制、社会保障事业等社会服务体系,提高农民的生产生活条件和水平。十万七村以“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的社会主义新农村为发展战略目标,积极探索,开拓创新,着力推进幸福和谐村建设,不断完善村中的绿化、美化、亮化工程。“从我做起,齐参与”,为配合全市创建全国文明城市的实施,搞好全村的卫生工作,在全村实施“户主三清理”责任制,提高村民的卫生保健意识,确保创建卫生文明村的工作进展。通过动员党员群众对住房周边、道路两边的杂草垃圾进行整治,全民齐参与,一起美化绿化亮化村容村貌,一步一脚印,通过整合村内的空闲土地,合理规划建设绿化带、停车场、活动场所、文化广场,做到既留住了乡愁,又能安享生活,把十万七村打造成了一个美丽、和谐、宜居、生态的社会主义新农村。

“党建+”村企合作,推动产业振兴

产业是发展的根基,构建乡村产业体系,实现产业兴旺,农民增收渠道才能通畅。该村党支部通过争取上级政策支持,兴修水利,建造水渠对农田进行分流处理,提高农田的抗灾能力,提升农产品的生产量,并加强村集体经济合作社与金信米业的联系和合作,发挥龙头企业的牵引作用,引导广大群众种植指导性农产品,企业负责收购销售,保障村集体经济和村民收入,实现产业振兴工作。

“下一步,我们村将继续提升产业振兴的力度,努力让乡村振兴的成果惠及每一位村民。”周淑蓉说,十万七村要继续探索乡村振兴的长效机制,让美丽乡村不变质。

在公馆镇镇委、镇政府的带领下,包括十万七村在内的公馆镇绝大部分乡村,都从“脏乱差”,摇身一变成了环境整洁的美丽村庄,也都通过了茂南区农村人居环境整治干净整洁村村过关的验收。也正是如此,茂南区乡村振兴“走听看想比”现场会来到了公馆镇,通过看成果、问经验、学方法、找差距,全区都参与了实地学习公馆镇的乡村振兴建设经验。公馆镇的人居环境整治案例,为茂南区其他镇进一步开拓思路,助力乡村振兴。公馆镇群众脸上的幸福笑容不会作假,这是真切体验到了人居环境整治后的生活变化,美丽乡村建设将会在公馆镇一直保持下去,形成长效机制。

我国地下水超采综合治理取得成效

将以11个区域为重点进一步推进治理

新华社北京3月21日电(记者刘诗平)3月22日是第三十届“世界水日”,22日至28日是第三十五届“中国水周”。今年我国纪念“世界水日”“中国水周”活动的主题,是“推进地下水超采综合治理复苏河湖生态环境”。

“近年来,我国各地根据地下水利用与保护规划和超采区评价成果,制定地下水超采综合治理方案,开展地下水超采治理,效果正逐渐显现。”水利部水资源司司长杨得瑞说。

统计显示,2020年我国地下水开采总量为892.5亿立方米,较2012年减少约242亿立方米。据了解,我国地下水超采综合治理,华北地区是重点。

随着南水北调工程受水区地下水压采和华北地区地下水超采综合治理工作的深入推进,以及地下水开发利用严格管控与保护措施的有效实施,华北平原地下水超采状况开始好转。

监测分析表明,治理区地下水水位与综合治理前相比总体回升,河湖生态环境复苏和地下水回补效果明显。

2021年12月底,京津冀治理区浅层地下水水位较2018年同期总体回升1.89米;深层承压水水位平均上升4.65米。经测算,通过河湖生态补水累计入渗回补地下水近80亿立方米。

同时,河湖生态状况持续改善。2021年,京津冀22条(个)河湖累计实施河湖生态补水85亿立方米,永定河、潮白河、滹沱河、大清河、南运河等多条河流全线贯通,形成最大有水河长2355公里,最大水面面积750平方公里,水生生物和岸坡植被恢复良好,水质较补水前明显好转。

记者了解到,华北平原地下水超采状况开始好转。但是,我国地下水超采总体形势依然严峻。

杨得瑞表示,下一步,水利部将抓紧组织制定华北地区、全国其他重点区域地下水超采综合治理方案,以京津冀、三江平原、松嫩平原、辽河平原及辽西北地区、西辽河流域、黄淮地区、鄂尔多斯台地、汾渭谷地、河西走廊、天山南北麓及吐哈盆地、北部湾地区等11个区域为重点,明确治理目标、措施、任务,巩固华北地区地下水治理成效,深入推进全国地下水超采治理工作。

我国将深入开展农资打假专项治理行动

新华社北京3月21日电(记者于文静)种子、肥料、农药、兽药等生产资料是农业稳产增产的重要保障。今年我国将深入开展农资打假专项治理行动,查处一批违法案件,严惩一批不法分子,销毁一批伪劣产品,公布一批典型案例,保障农民合法权益,为粮食生产和重要农产品稳产保供提供有力支撑。

这是记者从21日召开的2022年全国农资打假专项治理行动视频会议了解到的消息。

农业农村部有关负责人表示,党中央高度重视粮食和农产品稳产保供,要求今年粮食产量保持在1.3万亿斤以上,“菜篮子”产品生产供给稳定。做好2022年农资打假工作,要坚持标本兼治、打防结合、属地管理、部门协同,切实规范农资市场秩序,为粮食安全和农产品质量安全保驾护航。

据了解,今年农资打假工作将突出抓好春耕备耕春管和夏种夏管两个农资使用旺季;突出抓好农资产业园区基地和销售集散地,抓好粮食、“菜篮子”产品主产区及监督检查、群众举报问题多发区;突出抓好假劣种子坑农害农、肥料养分不足、农药兽药添加禁用药物、农膜质量差等4类问题;抓住重点环节,生产环节以黑作坊窝点为重点,销售环节以网络电商平台销售和游商兜售为重点。

这位负责人表示,要迅速开展农资排查检查。各地以县为单位,集中开展一次春耕农资拉网式排查。加强日常监管,不定期开展巡查检查和暗查暗访、飞行检查。特别是对以往发现问题较多的企业和产品,加大检查频次。

据了解,今年有关部门将强化执法办案,创新农资监管方式,加强网络销售假劣农资问题治理,联合开展农资打假“净网”行动。坚持检打联动,行刑衔接,在快检、深挖、严打方面下功夫。利用信息化、大数据等技术,提高监管精准性、有效性。同时,农业农村部门将深入开展放心农资下乡进村活动,在农资购买使用高峰期和关键农事时节,深入田间地头,普及农资识假辨假知识,引导农民合理购买、科学使用。

民政部要求各地祭扫服务政策措施严禁“一刀切”

新华社北京3月21日电(记者高蕾)民政部21日召开2022年清明节祭扫工作电视电话会议,要求各级民政部门和殡葬服务机构坚决落实分区分级差异化精准防控要求,抓紧制定与当地疫情防控相适应的祭扫服务政策措施,严禁“一刀切”,既要避免出现聚集性疫情和规模性反弹,又要努力满足群众的祭扫需求。

会议强调,确保人民群众健康祭扫、安全祭扫、文明祭扫是今年清明节祭扫工作的重点任务。各级民政部门和殡葬服务机构要组织开展殡葬服务机构安全隐患排查,及时整改存在的问题,堵塞管理服务漏洞;要加强对殡葬服务设施、较为分散的农村公益性墓地及历史埋葬点的用火管理,严防因祭扫活动用火引发火灾等安全事故的发生。

会议还要求,各地要充分利用清明节集中祭扫的契机,传承弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化,创新祭扫服务载体,大力推广网络祭扫、鲜花祭扫、家庭追思等文明低碳祭扫方式;引导群众自觉将清明节祭扫与弘扬优良家风、推行节俭生态安葬结合起来,积极推动殡葬礼俗改革。对提供网络祭扫服务的平台、公众号、网站,各地要加强评价监督,对违法违规者,要及时会同网信部门予以查处。